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   2ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  99نوروز  عيدانه آزمون
 

  

 

 

 

 

 معنا شده است؟  نادرستهاي زير  چند تا از واژه - 1

 بيغوله: زمين وسيع نگهداري حيوانات / عيال: زن و فرزندان / مرفّه: راحت و آسوده«

 »ها اُخت: همدم / فراعنه: فرعون يافتن / وپاچلفتي / خيل: گروه / معيشت: زندگاني / ييلاق: سردسير / تسلّا: آرامش / شندرغاز: انسان دست 

  ) چهار تا4  ) سه تا3  ) دو تا2   ) يكي1
  ده است، در كدام بيت متفاوت است؟ساخته ش» كُشتن«اي كه از مصدر  معناي واژه - 2

  كشت آتش را نرم آب خواهد يرو آخر كه/  منيدل ا ساده ياز عدو ييمشو با تندخو) 1
  يكشت وفا يتو ب ايمرگ كشت مرا  كه/  شهر بپرس بيچو من هلاك شوم از طب )2
  سوختند يهم زميو خشك ه تر/  بكشتند و آتش بر افروختند )3
  كه مر سلطنت را پناهند و پشت/  كشت داديبه ب دينشا تيرع )4

 املايي دارد؟ نادرستيكدام بيت  - 3

  ت وفاستشرط محب ،عشق احتمال ةچار/  اهل صفاست رتيصدل كه صبر  يصبر كن ا )1
  از قفاست ديام يچه براند هنوز رورو/  واند هنوز دست جزع بر دعاستچه بخگر) 2
  كجاست يليل ةميطاقت مجنون برفت خ/  بخاست يبجست باد بهار يمانيبرق ) 3
 مقصود ماست تيهر چه مراد شماست غا/  رواست يدرد دل دوستان گر تو پسند) 4

 بيان شده است؟ نادرستنام خالق چند تا از آثار زير  - 4

  »حسام خوسفي / سفرنامه: ناصرخسرو نامه: ابن س نامه: عطاّر نيشابوري / قابو احمد / اتاق آبي: سهراب سپهري / الهي د چشم ما بود: جلال آلپيرمر«
 ) چهار تا4  ) سه تا3  ) دو تا2  يكي  )1

 دارد؟» آميزي حس«كدام بيت  - 5

  وچار ز ماه ده ستي اچرخ عروس يچون سو/  ست و نثارا ست و نثارا اختران را شب وصل )1
  همچو بلبل كه شود مست ز گل فصل بهار/  فيلط ينگنجد ز نواها شيزهره در خو) 2
  اريو بر او مژده ب ريتو ز سر گ يكه جوان/  زحل ريپ يسو دياسب دوان يمشتر) 3
  چو ماهت شب تار  يروز روشن شود از روي / در آن صبح كه تو درتاب زيشمس تبر) 4

 در بيت زير يكسان است؟» عقل«ي  شده با نقش دستوري واژه ي مشخّص هنقش دستوري كدام واژ - 6

 »ناليد / عقل و صبرم ببرد و طاقت و هوش دوش مرغي به صبح مي«

  جام    به جم اجيعرض احت يكه تا ابد نكن/  جامطلب كن  اي يبه مجلس كرم از ساق )1
  محزون    مرا راهزن عشق مرا راهبر عقل/  كه هست محزونحسن تو دارد دو حق بر من  )2
  خورشيد    مشكل اگر به نعل سمندش كند قران/  اگر صعود كند صدهزار قرن ديخورش )3
 رمح  (رمح: نيزه) نشان غشتي ي از ذوالفقار شعله دهد يم/  ش سبقرمح ياز اژدها افع برد يم )4

 ؟ندارددر برابر چند تا از ابيات زير نوعي از وابسته ذكر شده است كه در بيت وجود  - 7

  ي پيشين، صفت اشاره وابسته  خانه كه كاشانه بسوخت نيبود در ا يآتش/  از آتش دل در غم جانانه بسوخت نهيس الف)
  ي پيشين، صفت عالي وابسته  ميچرا كن يزبون ويبه دست د نيچند/  مقام ملك دون قدر ماست نيچون برتر ب)
  ي پسين، صفت بياني وابسته    كه علم عشق در دفتر نباشديي / اوراق اگر همدرس ما يبشو ج)
 اليه ي پسين، مضاف وابسته  مرغ خوشخوان غم مخور يا يچتر گل در سر كش/  گر بهار عمر باشد باز بر تخت چمن د)

  يكي )4  دو تا  )3  ) سه تا2  هر چهار تا )1

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( فارسي و نگارش هاي درس سؤال گويي به لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 روزبراي آزمون ام10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سال اول كل نيم

  )1فارسي و نگارش (
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   3ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  99نوروز  عيدانه آزمون
 

  دعاي عرفه انتخاب شده است). مگي ازعبارات ه( دارد؟ ييقرابت معنا »هر آن وصفي كه گويم بيش از آني«با مصراع  عبارتكدام  - 8
1َلىع تمْوابغَ ) اتَمهاي كاملت را بر من تمام كردي. : نعمتنْعامِلااْ  س  
  نيست. اى خداى را سپاس كه براى حكمش برگرداننده: ئه دافعالحْمد الله الذَّى ليَس لقَضا) 2
  .داند او چگونه است جز او نمى  هك ى آن: اا منْ لا يعلَم كيَف هو الاّ هوي) 3
4مالَلّه ( كاَنىّ ارَاك لنْى اخَشْاكعبينم خدايا چنانم كن كه از تو بترسم گويا كه تو را مى: اج.  

  ؟ نيستمتناسب » تا راست، تمام نشده، دروغ نگويم«كدام گزينه از نظر معنايي با عبارت  - 9
  دشنام باشد آن رواست گر همه/  سخن با من بگو چه كژ چه راست كي )1
  فروغ يز بخت سپهر ردينگ/  اگر جفت گردد زبان بر دروغ )2
  وار جهان در زر گرفتش محتشم/  گفتار تچو صبح صادق آمد راس )3
  ستيگر ديببا بر چارگانيبه ب/  ستيچارگيسخن گفتن كژ ز ب )4

 كدام ابيات با بخش نخست عبارت زير نزديكي معنايي بيشتري دارد؟ -10

در  ت نباشد همـه انديشه كردم كه مروبيشه؛  ن را ديدم كه به نالش درآمده بودند از درخت و كبكان از كوه و غوكان در آب و بهايم ازبلبلا«
 .»تسبيح و من به غفلت، خفته

  و جوان سبحانه ريبمانده در رهت پ رانيح/  عالم روبهت رانيچرخ آستان درگهت ش )1
2 (دان سبحانهبيغ يكا يهم ديتو گو حيتسبالثّري /  تحت ي تا نقطه يات عالم از علذر  
  سبحانه انينه در ب دمينه در عبارت آ/  دميگرچه زبان بگشا دميوصفت كه جان افزا) 3
 بود هم از گمان سبحانه رونيب نيقيهم از /  عقل افزون بود بود از حد چون يچون وصف تو ب) 4

  رتيب در كدام گزينه آمده است؟به ت» مخمصه، وقب، رعنا، غارب«واژگان يمعن -11
  كنندهطلوع قد، بلند ،يفرورفتگ ،يدشمن) 2    كنندهغروب آراسته، چشم، يگود ،يگرفتار )1
  كتف دو انيم با،يز اندام، يفرورفتگ تنگنا،) 4    زيانگشگفت فته،يفر چشم، يحدقه ،يبدبخت) 3

 املايي وجود دارد؟ غلطدر گروه كلمات زير چند  -12

 ،خوش منظر و متواضع ،هدف و غرض ،عذاب غرض ،اهل فضل، بانگرمابه ،گيبرهنه ،اديب و فاضل ،گانديوانه ،رقعه و نامه ،اردن در حمامگز ،پلاس پاره«
  »بر پاي خواستن ،عذر خاستن ،مصلخ گرمابه

  هفت) 4  شش) 3  پنج) 2  چهار) 1
 در كدام گزينه درست است؟» تناسب و تلميحمجاز، تشبيه، استعاره، ايهام «هاي  ترتيبِ ابيات به لحاظ داشتن آرايه -13

  نتوان با سر زلف تو به جاني در بست    زند حلقة زلف تو درِ غارت جان الف) مي
  نتوان گفت كه در دور تو هوشياري هست  ب) گر بدين شيوه كند چشم تو مردم را مست

  تتا نشد در تن خم خانه چو دردي به نشس    ج) جان صوفي نشد از جام كدورت صافي
  اي هست هنوز از مي باقي الست نشئه    د) مي به هشيار ده اي ساقي مجلس كه مرا

  هر كه زين دست خورد مي برود زود ز دست  هـ) خوردم از دست تو جامي كه جهان جرعة اوست
 ) ج، ب، هـ، الف، د2    ) ج، الف، د، ب، هـ1

  ) هـ، ج، الف، ب، د4    ) هـ، الف، ب، د، ج3
 همة واژگان دو تلفّظي هستند. …گزينة  جز بهها،  در همة گزينه -14

  دودمان، سازمان، باغبان )2    ) رايگان، پادشاه، يادگار1
  ) مهربان، آشنا، آسـمان 4    ) آموزگار، استوار، تابدار3

  است؟ نادرستشده در كدام گزينه،  نقش كلمات مشخّص -15
  نهاد) - (مسند خذلاني چه رسد بر قصر ستمكاران، گوي  داديم، اين رفت ستــــــم بر ما بارگه) ما 1
  مفعول) -نپسندم كه به جاي تو بود (منادا مي هيچ كس  روان در دل من سرو) تا تو را جاي شد اي 2
  قيد) -كــــــمان شما نيز بگذرد (متمم سختيتــــــا   سپـــر كنيـــــم تحمل) بر تير جورتان ز 3
  مفعول) - چراغدان شمــــــا نيــــز بگذرد (نهادهم بر   بكشت ها شمعكه در زمانه بســــي  بادي) 4
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   4ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  99نوروز  عيدانه آزمون
 

  است؟ متفاوتدر كدام گزينه » ـَ ك«پسوند  -16

  راه يمرغك يمــور انــــــج بــــر زد كــــه   گــــذرگاه در دميد شيخو چشم به ) 1

  خــــوان بـــدسـاز و ومــــــش مـــردك ورا  بـــازخـــــوان را شوم مردك ير ز ) 2

  حجــــــــاب از هـــاكيـرو انـــدختــرك  ـچيه نديننمــــا يياين ـــوتـ تـــا )3

  دـزن و ازندـپ يامهـنوشـخ الحان به خواند  ـردـك آغاز يمطرب بلبلــك تو گل بر) 4

  كار رفته است. ربط به» و«عطف و هم » و«... هم  جزبهدر هر گزينه  -17

  مــه است يستاخــگ و ــياكـب ـــيب ز آن  غم و اتـمـلـظ از ديـآ وـت رــب هــچ رــه) 1

   هاتمـــــچش دــواش و يديوشــــن دــچن  اتـــيــح آب دل لــــــــاه و دل در از) 2

  تـبيز و يرو و الـجم اوصاف در رميحــــمت  يياين در وصف به و يجـگنـدرن اسـيـق هـب) 3

  زتيپره و دـزه رديـدرنگ مجلس مستان با كه  دركش دم و صرف شراب يسعد يا دركش دمادم) 4

  آمده است؟ نادرستمفهوم كدام عبارت در مقابل آن  -18

  .ميبود دهينتراش را سر يمو كه بود ماه سه: ميبود نكرده باز سر يمو كه بود ماه سه )1

  .ميكن پاك بدن از را يآلودگ و چرك كه ديبا: خود باز كنيم از شوخ كه ديبا )2

  .بود برداشته گرو را ما شتر ياعراب: شتدا ما بر شتر يكرا ياعراب )3

  داد؟ خواهد راه حمام به را ما يكس چه اندك، پول نيا با: ؟گذارد حمام در را ما كه درم، چند يبها به )4

 معنايي دارد؟  تقابلكدام گزينه با بيت زير  -19

  »ندارد افتخار وقـلـخـم تـدمـخ  باشي كه مقام هر به كن حق تـدمـخ«

  اسـت يسوداگر تنـخواس خدمت مزد  است يـغمبريپ ره و ـمرس از تـخـدم )1

  زناّر تـب شيپ چه خدمت، به خلق شيپ چه  ستنـب يبندگ و اخلاص و طاعت انيم )2

اده و ـحيتـسبـ بـه  ستـين خلق خدمت جز بـه ـقـتيطـر )3   ستين دلق و سـجـ

  را ـشيـخـو ـاري ازردنـديب ما دوستان  لقـخ دارند نگه خاطر را گانهيب مـردم )4

  در كدام گزينه آمده است؟ » به وقت نوميدي، اميدوارتر باش.« مقابلمفهوم  -20

  اسـت ـديسـپـ هيسـ شــب ــانيپــا  اســت ـديامـ يبــسـ يــدينـاامــ در )1

  فــرامـــوش را يــيرهــا راه كــنــد  گـوش را مـرد يـدينـاامـ ـرديگـ چـو )2

  ــديكـشـ ذلــتّ نـاچــار ـشهيرجـاپـ  ديام بگسست كه عزّت ـافـتي يكـسـ )3

  درود كشت كه هر نه و ديرس رفت كه هر نه  است خوش ديام همان دينبا وصال مرا) 4
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   5ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  99نوروز  عيدانه آزمون
 

  

  

  

  

 و الأدقّ في الجواب للتّرجمة ن الأصح25-21للعبارات التّالية: ( يب أو المفهومأو التّعر عي( 

 »:أنزَلَ االلهُ من الغيم مطراً كثيراً و نَمت هذه الأشجار و الآن غصونُها نَضرة.« -21

  هايشان تازه و سبز هستند. كنند و اكنون شاخه فرستد و اين درختان رشد مي ) خدا از ابري بزرگ باران مي1
  اي تازه دارند. و اين درختان رشد كردند و حالا شاخه ) خداست كه باران را از ابرها فرستاد2
  هايشان تر و تازه است. ) خداوند از ابر باراني بسيار فرستاد و اين درختان رشد كردند و اكنون شاخه3
  هايشان لطيف است. اكنون اين درختان بزرگ شدند و شاخه ) از جانب خداوند ابري پرباران فرستاده شد و هم4

 ح:عين الصحي -22

 به دوستانت پيش از دوستي بنگر.»: اُنظُري إلي جليسك قبلَ الصداقة.) «1

 همانا ستارگان آسمان داراي نوري بسيار در شبند.»: إنّ أنجم السماء ذات ضياء كثير في الليّل.) «2

 آرايد. مان مي اين مرواريد آن اتاق را در خانه»: هذه الدرر زينت تلك الغرفة في بيتنا.) «3

  ببخشيد، آيا به كشور ايران سفر خواهي كرد؟»: عفواً، متي تسافرين إلي بلدنا إيران؟) «4
 عين التّرجمة الصحيحة: -23

 كردند. ها ظلم نكرد ولي به خودشان ظلم مي خدا به آن»: ما ظلََمهم االله ولكن كانوا أنفسهم يظلْمونَ) «1

2 (»ة في يفرة العلميرجع الطلّّاب من السيبت.سآموزان در روز يكشنبه از گردش علمي برخواهند گشت. دانش»: وم الس  
  واجب است. افراد.: محافظت از تأسيسات بر همه شخصٍ) الحفاظُ علي المرافق واجِب علي كلُِّ 3
  و بستن آن است.هايي براي باز كردن جريان آب  ) الحنَفيةُ أنبوبة لفتَْحِ تيار الماء و إغلاقه: شير آب لوله4

 »إنَّ هذه اُمتكم اُمة واحدة و أنا ربكم فَاعبدون« عين ما يناسب هذه الآية الشريفة: -24

 »قال إنّي أعلم ما لا تعلمونَ) «2  »و لا تسبوا الذّين يدعونَ من دون االله) «1

  »وااالله جميعاً و لا تفرَّق و اعتصموا بحبل ) «4    »كلُّ حزبٍ بما لديهم فَرحِون) «3
 عين التّرجمة الصحيحة لهذه العبارة بالعربية:» در فصل تابستان، هنگام خارج شدن از منزل كولر را خاموش كردم.« -25

 ) في فصل الصيف أطفأت مكيف الهواء عند الخُروج من البيت.2  ) في فصل الرَّبيع أطفأت مكيف الهواء عند خُروج المنزل.1

3 يف أطفأتمن بيتي.) في فصل الص ف عندما خرجتواء عند الخُروج من المنزل في فصل الخَريف.4  المكيف الهمكي أطفات (  
.«عين الصحيح حولَ هذه العبارة:  -26  »فاكهةٌ يأكُلُها النّاس مجفَّفة أيضاً

  ) المهرجان4  ) الثَّلج3  ) المشْمش2  الفنُدق) 1
 ما هو المناسب للفراغ علي حسب المعني؟ -27

 »أكبرُ من البحر جداً! …«

 ) البحيرة4  ) المحيط3  ) البِركْة2  ) النَّهر1

 عين جواباً كلهّ جمع تكسير: -28

  ـ دليلان ـ ألوان كَراّسي) 4  ) حبوب ـ غيوم ـ مطار3  ) درر ـ أحجار ـ جمل2  ) شررة ـ أنعم ـ جِيران1
29- :  عين فعلاً فيه حرفانِ زائدانِ

  ) لماذا ما رجعتمُا إلي البيت في اللَّيلة الماضية؟2  نُزول نعماته عليَكُنَّ؟ ) أ شَكَرتُنَّ االله بسبب1ِ
3! فالص تها الطاّلبات، تَكلََّمنَ مع أصدقائكنَّ خارجروا في الأرض) «4  ) أينات فاَستَكبو لقد جاءهم موسي باِلبي«  

 »كم عدد المرافقين؟«عين الجواب الصحيح عن السؤال:  -30

  ) كلُُّ واحد مناّ بطِاقتَُه بيِده.2  نَحنُ من العراق و من مدينةَِ البصرة.) 1
 ) أربعةٌ: والداي و اُختاي.4    ) أربعة: أخوَاي و امُي.3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( عربي زبان قرآن هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10در آزمون قبل چند از  عملكرد شما

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سال اول كل نيم

  )1عربي، زبان قرآن (
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 »إلي رصيف آخر من ممرّ المشاة ...علينا بالعبور من : «ما هو المناسب للفراغ -31

  حجرة )4  خمسين )3  ) رصيف2  الهدوء )1

 ...: »الذّي يعيش معنا في وطن واحد«أي كلمة من الكلمات في الأجوبة تناسب العبارة التالية:   -32

  مضياف )4  مرافق عامة )3  ) مواطن2  شعب )1

 »...لي زميلان إثنان و زميلتان «عين العدد الصحيح للفراغ في العبارة التالية؟   -33

  أربعة )4    اثنتان )3  ) ثلاثة2  واحد )1

 ح في معني اللّغات الَّتي تحتها خطٌ:عين الصحي  -34

  في غير مكانها الأصلي: زباله  النفايات) من يرمي 2  و كيف ذلك واجب الدولة: چگونه  لم )1

  هم كلبهم: پنجميسادسيقولون خمسة « )4  عشرة يساوي مئة: ضربدر  فيعشرة  )3

     ».باب المنظمّة للحفاظ عليهاواقفون أمام  ...أربعة «حيح في العبارة التالية: ع المعدود الصضَ -35

1( 2ّ جندي3  ) عسكري( 4    جنود( شرطي  

 التالي بدقَّة ثم أَجب عن الأسئلةا قرأ النص 40 -36: (بما يناسب النص(  

ل إلي   اهتم الإسلام بنظافة الطعام فقد أمر بنظافة إناء (ظرف) الطعام و غسله عدة مراّت كما أمر بعدم تـرك الطعـام و الشـرا   « همـا الغبـار و   ب مكشـوفينِ حتـّي لا يصـ

  بالقاء النجاسة فيها.(تلويث: آلوده كردن) المياه كمياه الأنهار و الآبار فقد شدد الإسلام علي عدم تلويثها  نواع النظافة نظافة مصادرالحشرات و من أهم أ

ـ    اياتفالنالمدينة فيمنع إلقاء (= نواحي) وارع و كلّ أرجاء عا الإسلام إلي نظافة المساكن و الشَّو د  وارع و أو جمعها في البيـوت أو تركهـا فـي الشّ

  »هادتين؟خول في الإسلام يستلزم الطّهارة و الغسل قبل النُّطق بالشَّالد أنّالإسلام يجعل النظافة جزءاً من العبادة ألا تري 

   عما يمنعنا الإسلام حول الطعام؟ -36

  طعام مرّات في اليوم) غسل ال2    نظافة إناء الطعام )1

  ترك الطَّعام في الطَّريق  )4    ترك الطَّعام مكشوفاً )3

 كيف نحافظ علي نظافة المياه؟ -37

  ) نحترز عن إلقاء النجّاسة في الآبار2    في الأنهار النّفاياتنلُقي  )1

  نضُيف إليها مادة الكلُُرلا  )4    نهتم بغسل اليدين قبل أي عمل )3

 »...م يدعو إلي نظافة الإسلا: «الخطأعين  -38

  شيء نشاهده كلّ )4  رجاء المدينةأكلّ  )3  إناء الطعام )2    مصادر المياه )1

 حسب النص: الخطأعين  -39

  خول في الإسلام يستلزم الطهارة و النظافة) الد2    النظافة من الإسلام )1

  هادتينلإسلام ينظفّ جسمه ثم ينطق بالشَّخول في اذي يريد الدالشخص الّ )4    إلي النظافة طفلٍسلام كلّ يدعو الإ )3

 عين الفعل الماضي من الأفعال التالية: -40

 أَسلم )4    يشدد )3  ) تستلزم2  يضلُ )1

ww
w.
ka
no
on
.ir



   7ي:  صفحه  ي دهم انساني) (پايهي دوم  ي متوسطه دوره  99نوروز  عيدانه آزمون
 

  

  

  

 

 ام است؟ باشد، محيط كل شكل كد 44ها  شكل زير از تعدادي مربع يكسان در كنار يكديگر تشكيل شده است. اگر مساحت كل مربع -41

1 (44    
2 (36 
3 (40  

4 (88  

x)اگر معادلة  -42 ) k  22 x)هاي معادلة  ريشة مضاعف داشته باشد، جواب3 ) k  21  كدام است؟1

1 (,1 3   2 (,1 3  3 (,1 2   4 (,2 2 

xبا حل معادلة  -43 x  224 11 1  ها كدام گزينه خواهد بود؟  ، يكي از ريشه0

1 (x  
1
4  2 (x  

1
3  3 (x 

1
3  4 (x 

1
8 

aمعادلة  aازاي چه مقاديري از  به -44 x ( a )x   2 2 2 1 1  ريشة حقيقي ندارد؟  0

1 (a 
1
4  2 (a 

1
4  3 (a  

1
4  4 (a  

1
4 

x، معادلة aازاي كدام مقدار مثبت به -45 x
a

x ax


 


6 1

xداراي جواب  1  
1
 است؟  2

1 (4   2 (3  3 (2  4 (/4 5 
 در نمودار پيكاني زير با حذف كدام عضو، رابطه تابع خواهد شد؟ -46

1 (a    
2 (b   
3 (c     
4 (d   

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به رو روبهدامنه و برد تابع شكل  -47

1(R {y R | y a},D {x R | x a}       0 0  
2 (R {y R | a y a},D {x R | a x a}           
3 (R {y R | a y a},D {x R | a x a}                 
4 (R {y R | a y a},D {x R | a x a}            

   كدام است؟ fدهد،  را نسبت مي 4سوم همان عدد، منهاي برابر ريشة  2به هر عدد حقيقي،  fتابع  -48

1 (
R R

f(x) x




 
32 4

  2 (
f : R R

f (x) x




 
32 4

  3 (
f : R R

f(x) x




 
32 4

  4 (
f : R R

f(x) (x )




 
32 4

  

fتابعي خطي باشد و مقدار  fاگر  -49 ( )  1 fو  1 ( )  2 fباشد، حاصل  4 ( )
A

f ( )





0 2

 كدام است؟ 1

1 (4
5    2 (2

5  3 (5
2  4 (5

4 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( رياضي و آمار سهاي در گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

a

d

a

b b

c c

d

e

  سال اول كل نيم

  )1رياضي و آمار (
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نفر بوده است. در اين صورت اگر  1030000برابر  1380نفر و در سال  850000برابر  1370فرض كنيد جمعيت يك شهر در سال  -50
 جمعيت اين شهر كدام است؟ 1405 الگوي خطي را براي رشد جمعيت اين شهر در نظر بگيريم، در سال

1 (1310000  2 (1480000  3 (1540000  4 (1300000 
وز توليد خود را يك و نيم برابر كرده است. در پايان بيني درخواست بازار آهن، كارخانة ذوب آهن، از روز شنبه به بعد هر ر با توجه به پيش -51

 هزار تن رسيده است. توليد روز چهارشنبه چند هزار تن است؟ 10برابر توليد روز شنبه بعلاوة  5روز چهارشنبه توليد فولاد به سقف 

1 (820  2 (810  3 (640  4 (170  
x)هاي معادلة ضرب ريشه حاصل -52 )(x ) (x )    1 5 12 1  كدام است؟ 0

1 (5   2 (6  3 (7  4 (8  

xمعادلة درجة دوم -53 ax  22 5 x)صورت  را با استفاده از روش مربع كامل به 0 ) b 
3 2
aايم،  نوشته 4 b كدام است؟ 

1 (97
16   2 (1

16   3 (
7

16   4 (79
16  

axاگر در معادلة درجة دوم -54 x  2 12 9  تفاضل دو ريشه برابر صفر باشد، يك ريشة اين معادله كدام است؟ 0

1 (
3
4     2 (3

4   3 (3
2     4 (3 

xدر معادلة  -55 x

x x

 


 
2 4 1

1 2  است؟ ها كدام  ، مجموع ريشه4

1 (3    2 (4   3 (5   4 (6  
ها را دوباره  شود و پول نيم. سپس يك نفر ديگر به اين جمع اضافه ميك هزار تومان پول را بين چند نفر به طور مساوي تقسيم مي100 -56

1كنيم. در اين مرحله به هر يك ها تقسيم مي كنيم و بين آن جمع مي
 اند؟  رسد. در ابتدا اين افراد چند نفر بوده كمتر مي 20

1 (2      2 (3     3 (4   4 (5 

)}اگر رابطة  -57 ,a b),( , ),( , ),( , ),( , a b)} 3 2 5 4 7 2 3 7 5 aيك تابع باشد،  2 b2  كدام است؟ 2

1 (3     2 (4   3 (5   4 (6   

در تابع  -58
f : A B

a
f (x) b

x



  
 3

f، اگر  ( ) 1 fو  3 ( )  1 ازاي  صورت مجموع اعضاي برد تابع به باشد، در اين 5

A { , , , }  3 31 1 2  كدام است؟ 2

1 (1    2 (2  3 (4  4 (4  
Dاگر دامنة تابعي خطي  -59 {x R | x }    2 Rو برد آن 3 {y R | y }    10 باشد، در اين صورت ضابطة آن كدام 5

   تواند باشد؟ مي

1 (g(x) x  3 1  2 (f (x) x 3 4  3 (k(x) x  
1 13  4 (h(x) x  3 4 

C(x)كالا، xيك شركت براي توليد  -60 x 5000 ، چه تعداد از تومان بفروشد100كند. اگر اين شركت هر كالا را  تومان هزينه مي70
 تومان سود كند؟ 4000اين كالا را بايد بفروشد تا 

1 (300  2 (350   3 (400  4 (500 
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چنين سود حاصل از هر يك از امور را نيز در پايان سـال   گذاري كند، وي هم د در امور زير سرمايهتوان فردي با پولي كه در اختيار دارد مي -61
 محاسبه كرده است. با توجه به جدول روبرو:

 گذاري كند؟ الف) فرد موردنظر بايد در كدام زمينه سرمايه

  ب) هزينة فرصت انتخاب او كدام خواهد بود؟
يليون تومان سـود ناشـي از   م 200) الف) خريد طلا و سكه، ب) 1

 گذاري در بورس اوراق بهادار سرمايه

ميليون تومان سود ناشـي   100) الف) خريد اوراق مشاركت، ب) 2
  از خريد طلا و سكه

  ميليون تومان سود ناشي از خريد طلا و سكه 100گذاري در بورس اوراق بهادار، ب)  ) الف) سرمايه3
  ميليون تومان سود ناشي از خريد ارز 50بهادار، ب)  گذاري در بورس اوراق ) الف) سرمايه4

 كدام گزينه در خصوص انواع توليد درست است؟  -62

شـود،   كه كاري روي آن انجام دهد، اين اقدام را كـه موجـب مالكيـت فـرد مـي      كند بدون اين ي طبيعت را مستقيماً برداشت مي ) انسان محصول آماده1
  نامند. مي» احيا«

  باشند. مي» حيازت«هايي براي توليد نوع اول  و پرورش ماهي مثال) زراعت، باغباني 2
دست آمده از احياي منابع طبيعي و ايجاد ارزش مصرفي يا  ) نوع دوم از توليد كه صنعت نام دارد از تركيب و تبديل مواد حيازت شده و يا محصولات به3

  آيد. ها به دست مي مبادلاتي در آن
  رود مثل صنايع غذايي، پوشاك و پتروشيمي شمار مي به» محصولات نرم«وليد محصولاتي است كه به عبارت امروزين ) نوع سوم از توليد شامل ت4

 : كه در نمودار زير نمايش داده شده است توجه به نمودار عرضه و تقاضاي يك كالاي خاص در بازار با -63

 ت هستند؟ كدام است و هر يك در كدام وضعي ترتيب بهالف) منحني تقاضا و عرضه 

ب) قيمت تعادلي چند ريال است و در اين سطح قيمـت، حـداكثر چنـد كيلـو كـالا توسـط       
  شود؟  توليدكنندگان عرضه مي

ها  ج) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي، بازار با چه وضعيتي مواجه است و تغيير قيمت
  در چه جهتي خواهد بود؟ 

  عيتي قرار دارد؟ ريال بازار، در چه وض 250د) در سطح قيمت 
S) الف) 1 D  (كيلو  60اي معادل  ، ج) مازاد تقاضا ـ كاهش، د) كمبود عرضه30ـ  750ـ صعودي ـ نزولي ، ب 

D) الف) 2 S  (كيلو  15اي معادل  ، ج) كمبود عرضه ـ افزايش، د) كمبود عرضه30ـ  500ـ نزولي ـ صعودي ، ب  
S) الف) 3 D  (كيلو  60اي معادل  ، ج) مازاد عرضه ـ كاهش، د) كمبود عرضه45ـ  750ـ نزولي ـ صعودي ، ب  
S) الف) 4 D  (كيلو  60اي معادل  ، ج) كمبود عرضه ـ كاهش، د) مازاد عرضه45ـ  750ـ نزولي ـ صعودي ، ب  

 …است، يعني  …و شيب منحني تقاضا  …كالايي مانند دارو كشش قيمتي تقاضا در مورد  -64

 كننده در برابر قيمت زياد است. العمل مصرف ) زياد ـ كم ـ عكس2  كننده در برابر قيمت كم است. العمل مصرف ) كم ـ زياد ـ عكس1

 كننده در برابر قيمت زياد است. العمل مصرف اد ـ عكس) زياد ـ زي4  كننده در برابر قيمت كم است. العمل مصرف عكس  كم ـ  ) كم ـ3

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، اقتصاد هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

  گذاري منافع حاصل از سرمايه گذاري موارد سرمايه
  ميليون تومان 50  خريد ارز (پول خارجي)

  ميليون تومان 100  خريد طلا و سكه
  يون تومانميل 200  گذاري در بورس اوراق بهادار سرمايه

  ميليون تومان 30  خريد اوراق مشاركت

  سال اول نيم كل

  اقتصاد
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 ، سال پايه است)1390از راست به چپ: (سال  ترتيب بهبا توجه به اطلاعات مندرج در جدول زير،  -65

 ، كدام است؟1395الف) توليد كل به قيمت ثابت در سال 

  ، كدام است؟ 1395ب) توليد كل به قيمت جاري در سال 
  
  

  1395سال   1390سال   كالا
  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال)  مقدار (به كيلو)  قيمت (به ريال) 

A 200 20  300  80  
B 40 250  90  500  

  

36,الف) ) 1 69,ريال، ب)  000 63,) الف) 2  ريال  000 96,ريال، ب)  000  ريال  000

63,) الف) 3 69,ريال، ب)  000 36,) الف) 4  ريال  000 96,ريال، ب)  000   ريال  000
ها: الـف) توليـد    ور و ساير دادهسال توليد شده است، با توجه به ارزش كالاهاي مذك در يك كشور فرضي، كالاهاي جدول زير در مدت يك -66

چه جمعيت كل اين كشور  ترتيب (از راست به چپ) چند ميليون ريال است؟ ب) چنان ناخالص داخلي و توليد خالص داخلي اين كشور به
 ي آن كدام است؟ ميليون نفر باشد توليد خالص داخلي سرانه 20

, تن تن از قرار هر 350 مواد غذايي1 ,20 000  ريال 000

, دستگاه از قرار هر دستگاه 3000 آلات ماشين2 ,50 000  ريال 000

10, پوشاك3 60, عدد از قرار هر عدد 000  ريال 000

4 خدمات ارائه شده4
 ارزش پوشاك 3

1 ي استهلاك ساليانه هزينه5
 آلات ارزش ماشين 15

 

158,) الف) 1 148,ـ  400 185,) الف) 2  ريال 7420، ب) 400 175,ـ  400  ريال 8770، ب) 400

158,) الف) 3 148,ـ  400 152,) الف) 4  ريال 7920، ب) 400 142,ـ  200   ريال 7110، ب) 200
انداز و  هاي ديداري و پس ميليارد دلار است. اگر مجموع سپرده 485ها برابر با  هاي غيرديداري مردم نزد بانك مجموع سپرده Aدر كشور  -67

انـداز مـردم نـزد     دار و پـس  هاي مـدت  ميليارد دلار باشد، مقدار سپرده 192و  463ترتيب برابر با  هاي ديداري به چنين ميزان سپرده هم
 از راست به چپ كدام است؟ و نقش اصلي پول در مبادلات چيست؟ ترتيب بهها  بانك

  سازي مبادله ميليارد دلار ـ آسان 273و  270 )2  ميليارد دلار ـ سنجش ارزش كالاها 271و  214) 1
  ر ـ سنجش ارزش كالاهاميليارد دلا 273و  270) 4  سازي مبادله ميليارد دلار ـ آسان 271و  214) 3

شده، اصل طلب خود را در زمان  الحساب در فواصل زماني مشخص افراد يا مؤسسات خصوصي، با خريد اين اوراق، ضمن دريافت سود علي -68
 كنند.  سررسيد دريافت مي

  د كدام است؟ قدر است؟ ج) عنوان اقتصادي اين اسنا ها چه آن  الف) نام اين اوراق چيست؟ ب) طول مدت زمان بازپرداخت
  مدت ) الف) اوراق مشاركت، ب) سه ماه، ج) اعتباري كوتاه1
  ) الف) سفته، ب) بيش از يك سال، ج) اعتباري ديداري2
  مدت تر از يك سال، ج) اعتباري ميان ) الف) اوراق سهام، ب) كم3
  مدت ) الف) اوراق مشاركت، ب) اغلب بيش از يك سال، ج) اعتباري بلند4

50,مـيلادي مبلـغ    2003در ابتـداي سـال   » سبد خانوار يك جامعة فرضي«الاها و خدمات قرار داده شده در ميانگين قيمت ك -69 دلار 000
65,، مبلـغ  2003چه به فرض، ميانگين قيمت همين كالاها و خدمات در پايان سـال   برآورده شده است. چنان  دلار باشـد. در ايـن   000

 ميلادي چند درصد است؟ 2003در سال » نرخ تورم«صورت 

1 (25    2 (20  3 (15  4 (30 
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 با توجه به جدول زير:  -70

ها شاخص
  كشورها

نرخ مرگ و مير نوزادان 
  (در هر هزار تولد)

به  اميد
  زندگي (سال)

نرخ باسوادي 
  بزرگسالان (به درصد)

توليد ناخالص داخلي سرانه (به 
  )2011ثابت سال  PPPدلار 

  1070  6/50  1/55  5/61  موزامبيك
  ؟  3/84  ؟  4/14  ايران

  

  توان گرفت چيست؟ الف) يكي از نتايجي كه از جدول مي
  ترتيب چقدر است؟ ران بهدر اي» توليد ناخالص داخلي سرانه«و » اميد به زندگي«ب) 

75/وجود ندارد. ب) » رشد«و » توسعه«) الف) در كشور موزامبيك هماهنگي بين سطح 1   دلار 15090سال ـ 4
74/) الف) در كشور موزامبيك بين سطح توسعه و رشد هماهنگي وجود دارد. ب) 2  دلار 16090ال ـ س5

74/هاي توسعه وضعيت نسبتاً مطلوبي دارند. ب)  ) الف) بعضي كشورها با داشتن درآمد سرانه نه چندان زياد از نظر بسياري از شاخص3   دلار 16090سال ـ 5
75/امبيك با سطح پايين رشد در اين كشور هماهنگي دارد. ب) ) الف) سطح پايين توسعه در كشور موز4   دلار 15090سال ـ 4

 بهترين روش استفاده از منابع و امكانات كدام است؟ -71

  كارگيري منابع و امكانات موجود در حد رفع نيازهاي داخلي جامعه ) به1
  كه اين منابع به آيندگان نيز تعلّق دارد. ها به استناد اين تر از آن ) استفادة كم2
  آوري سطح بالاتري از رفاه براي انسان از منابع موجود و فراهم» ميزان منافع«ترين  ) كسب بيش3
  كه در نتيجه، منجر به تأمين رفاه عمومي خواهد شد.» نيازهاي نامحدود مادي جامعه«ها براي  ) استفاده از آن4

 2200نفر كارمند، و توليـد سـاليانة    15با » بنگاه اقتصادي«شده در جدول زير، عملكرد اقتصادي ساليانة يك  به اطلاعات ارائه با توجه -72
1دستگاه هر يك به ارزش:  200 000,  ريال، كدام است؟ ,

,  بهاي ماهانة كارگاه توليدي اجاره  1 ,12 000   ريال 000

2  
حقوق متوسط ماهانة هر فرد كارمند توليدي و 

  اداري
,850   ريال 000

,  خريد مواد اوليه مورد نياز ساليانه به ارزش  3 ,185 000   ريال 000

4  
هاي توليدي به  هزينة استهلاك ساليانة ماشين

  ارزش:
% حقوق ساليانة 30معادل 

  كارمندان
1 (, , ,2 112 110 ,) 2  ريال ضرر و زيان 000 , ,2 211 100   ريال سود حسابداري 000
3 (, , ,2 121 110 ,) 4  ريال ضرر و زيان 000 , ,2 112 100   ريال سود حسابداري  000

 هاي جدول بيانگر: در بازار يك جامعة فرضي است. در اين صورت كدام رديف» ه، قيمتتقاضا، عرض«رو، نمودار  به جدول رو -73

 است؟» مازاد عرضه«الف) 

اصــطلاح «اســت و نــام » تقاضــا و عرضــه«ب) برابــري ميــان 

  آن چيست؟» اقتصادي

  ج) كمبود عرضه است؟

  3قيمت و مقدار تعادلي ج) رديف   ـ 4ب) رديف  5) الف) رديف 1

  4ـ مقدار و قيمت تعادلي ج) رديف  3ب) رديف  5) الف) رديف 2

  4ـ مقدار تعادلي ج) رديف  5ب) رديف  3) الف) رديف 3

  5ـ قيمت تعادلي ج) رديف  4ب) رديف  3) الف) رديف 4

 رديف
قيمت (به 

 ريال)

مقدار تقاضا (به 
 كيلو)

مقدار عرضه (به 
 كيلو)

1 100 1200 0 

2 150 1000 200 

3 200 800 400 

4 250 600 600 

5 300 400 800 

6 350 200 100 

7 400 0 1200 
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  185در يك جامعة فرضي» آلات و پوشاك مواد غذايي، ماشين«با توجه به مندرجات جدول زير و همچنين چنانچه مجموع ارزش اقلام  -74
   ميليارد ريال باشد، در اين صورت: 

  الف) توليد خالص داخلي سرانه ب) توليد ناخالص داخلي ج) توليد خالص ملي در اين جامعه كدام است؟

A 1  هزينة استهلاك
 دارند ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت5

B 2  ارزش خدمات ارائه شده
  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 3

C ميليون نفر 85  جمعيت كل كشور  
D ميليارد ريال 30  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور  

E 
ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت 

  ميليارد ريال 85  دارند

2/الف) )1 2/الف) )2  273ج) 235ب) 56   215ج) 253ب) 56
3/الف) )3 3/الف) )4  251ج) 235ب) 56   251ج) 253ب) 65

چه جمعيت كل ايـن جامعـه    سال نصيب يك جامعة فرضي شده است. چنان است كه در يك» اقلام مختلف درآمدي«جدول زير، مبين  -75
 صورت: باشد، در اين» ميليون نفر 50«

  مبلغ  اقلام درآمديرديف
  ميليارد ريال 9897  »صاحبان سرمايه«درآمد  1

1  »زادصاحبان مشاغل آ«درآمد  2
  6و  1هاي  مجموع درآمد رديف 3

2  ها و مؤسسات سود شركت  3
  »صاحبان سرمايه«درآمد  3

  ميليارد ريال 6442  دستمزدها  4

1  »بگيران حقوق«درآمد  5
  6و  4هاي  مجموع درآمد رديف 5

  ميليارد ريال 8856  »ان املاك و مستغلاتصاحب«درآمد   6
  

 است؟» بها يا وجوه مربوط به اجاره اجاره«است و كدام رديف » قيمت خدمات سرمايه«الف) كدام رديف جدول 
  آن چند ريال است؟  »سرانة درآمد«اين جامعه چند ميليارد ريال است؟ / ج) » درآمد ملي«ب) 
  چيست؟» مفهوم و معناي سرانه«د) 
747,، ج)41103، ب)1و رديف  6ف) رديف ) ال1   »درآمد آن جامعه«هر فرد جامعه در ميزان  ، د) سهم متوسط327
737,، ج)43011، ب)6و رديف  1) الف) رديف 2   »توليد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 427
822,، ج)41103، ب)6و رديف  1) الف) رديف 3   »توليد يا درآمد آن جامعه«، د) سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان 072
737,، ج)43011، ب)1و رديف  6) الف) رديف 4   »درآمد يا توليد آن جامعه«هم متوسط هر فرد جامعه در ميزان ، د) س427

هزار ميليارد ريال باشـد، بـا    5960و  4840، 4000ترتيب:  در طي سه سال پياپي به» ميزان توليد كل«چه در يك جامعة فرضي،  چنان -76
، 4000هاي سال اول (سال پايه) به  قيمت ، مقدار توليد كل جامعه در سه سال مورد نظر بر حسب»پايه«عنوان سال  انتخاب سال اول به

 يابد. براساس اين محاسبات: هزار ميليارد ريال تغيير مي 4860و  4230

 كدام است؟» مقدار توليد در سال دوم و سوم«الف) افزايش 
  چيست؟ » ها در سال دوم و سوم قيمت«ب) افزايش 

  در اين جامعه است؟ »پديدة تورم در سال دوم و سال سوم«ج) كدام اعداد مربوط به 
  ها به هزار ميليارد ريال است.) (توجه: ارقام گزينه

  610 – 1100(ج)  1100 – 610(ب)  230 – 860) (الف) 2  1100 – 610(ج)  1100 – 610(ب)  860 – 230) (الف) 1
  1100 – 610(ج)  610 – 1100(ب)  230 – 860) (الف) 4  610 – 1100(ج)  610 – 1100(ب)  860 – 230) (الف) 3
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 »:قدرت خريد پول«رو، در رابطه با  روبه» نمودار تصويري«با توجه به  -77

 دستخوش تغيير است؟» قدرت خريد پول«شود  الف) چرا گفته مي

  كند؟  خود را حفظ نمي» ارزش«ب) پول در مقابل چه چيزي 

  جامعه وابسته به چيست؟» قدرت خريد پول«ج) 

  است؟ » غيرمستقيم«زي يك رابطة با چه چي» قدرت خريد پول«د) رابطة 

  در جامعه چيست؟» كاهش قدرت خريد پول«هـ) يكي از دلايل مهم 

  در جامعه كدام است؟» قدرت خريد پول«و) نتيجة كاهش 

عمومي  ها، ج) نقدينگي، د) سطح ) الف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. ب) سطح عمومي قيمت1

  ها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كل جامعه، و) وجود تورم قيمت

هـا، د) سـطح عمـومي     ها، ج) سطح عمومي قيمت ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) سطح عمومي قيمت2

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم قيمت

ف) چون ارزش پول متناسب با رونق و شكوفايي اقتصادي افزايش هماهنگ نداشته است. ب) حجم پول در گردش، ج) نقدينگي، د) سطح عمـومي  ) ال3

  ها، هـ) حجم زياد پول نسبت به توليد جامعه، و) وجود تورم ركودي قيمت

هـا، د) سـطح عمـومي     جم پول در گردش، ج) سطح عمومي قيمـت ) الف) چون يك واحد پول نتوانسته در طول زمان ارزش خود را حفظ كند. ب) ح4

  ها، هـ) نابرابري عرضه و تقاضاي كلّ جامعه، و) وجود تورم ركودي قيمت

پردازد و در نهايت، سود حاصـل از   كند و طرف ديگر با آن به تجارت مي ترتيب، قراردادي كه به موجب آن، بانك سرمايه را تأمين مي به -78

هاي سهامي جديد را  نام دارد و قراردادي كه طي آن بانك قسمتي از سرماية شركت …شود  طرف ديگر تقسيم مي سرمايه بين بانك و

 است.  …كند  هاي سهامي موجود را خريداري مي تأمين يا قسمتي از سهام شركت

  ) مضاربه ـ مشاركت مدني2    ) مشاركت حقوقي ـ مضاربه1

  وقي ـ مشاركت مدني) مشاركت حق4    ) مضاربه ـ مشاركت حقوقي3

 خواني ندارد؟ كدام مورد با موارد ديگر هم» بورس در اقتصاد جامعه  فعاليت«در رابطه با آثار و نتايج مثبت و مؤثر  -79

  برد. گذاري را در جامعه بالا مي هاي راكد ، حجم سرمايه سرمايه ) از طريق جذب و به كار انداختن1

 كند. ها جلوگيري مي تا حدودي از نوسان شديد قيمت» ارسهام و اوراق بهاد« ) با قيمت گذاري 2

  آورد. فراهم مي» دولتي و خصوصي «هاي  هاي لازم را براي اجراي پروژه هاي مربوط به آن سرمايه ) بورس و فعاليت3

  اد جامعه داشته باشد.زايي در اقتص تواند آثار تورم هاي اقتصادي مي انداز و ايجاد سرعت در فعاليت ) با تشويق مردم به پس4

  .است درست جهان، كشورهاي از تعدادي در »نيافتگي توسعه و يافتگي توسعه  شاخص« با ارتباط در »…«گزينة  استثناي بهها  همة گزينه -80

  است.» سال 5/80« »اديز يبا توسعه انسان«كشور  49در » اميد به زندگي در بدو تولدّ) «1

  درصد است. 70طور متوسط  به »اديز يبا توسعه انسان«كشور  49در » سالان سوادي بزرگ نرخ با) «2

  است.» درصد 1/57«طور متوسط  به »فيضع يبا توسعه انسان«كشور  43در » سالان سوادي بزرگ نرخ با) «3

  نفر است. 1000نفر در  4/89 »فيضع يبا توسعه انسان«كشور  43در » ومير نوزادان نرخ مرگ) «4
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 تماماً درست است. …ي  بيت گزينه جز بهي ابيات  هاي مقابل همه قلمرو ادبي، آرايهبا توجه به  -81

 ي آبي كه دارد در نظر گوهر شدن / از كنار ابر، تا دريا تنزّل بايدش (مراعات نظير ـ تشخيص) ) قطره1

  بيه)) صبر بر جور فلك كن تا برآيي روسفيد / دانه چون در آسيا افتد تحمل بايدش (كنايه ـ تش2
  ) كمند صيد بهرامي بيفكن جام جم بردار / كه من پيمودم اين صحرا نه بهرام است و نه گورش (استعاره ـ تلميح)3
  ) بگفت اين و به صد دستان و تزوير / بجست از دام همچون از كمان، تير (مراعات نظير ـ تشبيه)4

 است؟ نادرستنثر زير، كدام گزينه حكايت با توجه به  -82

ا شنيدم كه به كشتن اسيري اشارت كرد. بيچاره در حالت نوميدي ملك را دشنام دادن پادشاهي ر«
  اند هر كه دست از جان بشويد هر چه در دل دارد بگويد. گرفت و سقط گفتن كه گفته

گويد والكاظمين  اي خداوند! مي«محضر گفت:  گويد؟ يكي از وزراي نيك ملك پرسيد كه چه مي
  ».ملك را رحمت آمد و از خون او درگذشت..» الغيظ والعافين عن الناس

  »به«(پادشاهي را شنيدم) در معني » را«، »دشنام دادن گرفت«) كاربردهاي تاريخي دستور: 1
  ) حذف بخشي از فعل2
  »كنايه«و » سجع«و » مجاز«هايي چون  ) استفاده از آرايه3
  ة ادبيات تعليمي قرار دارد.توان گفت كه نثر در رد گيري پايان متن مي ) با توجه به نتيجه4

 است؟ نادرستها و عوامل تأثيرگذار شعر فارسي  كدام گزينه دربارة سازه -83

  .اند هايي چون اندوه، شادي و اميد و تعجب نمودهاي عاطفه حالت) 1
  توان عواطف را برانگيخت. ترين و موثرترين عامل، عاطفه است. بدون وزن كمتر مي ) پس از وزن، مهم2
تـر   تـر و درك محتـوا را آسـان    شود. تشخيص لحن مناسب هـر مـتن، خوانـدن را دلنشـين     ه فضاي عاطفي و آهنگ متن، سبب كشف لحن مي) توجه ب3

  د.ساز مي
يابد، وجود ندارد؛ وسيلة ادراك وزن،  شود. وزن امري حسي است و بيرون از ذهن كسي كه آن را درمي ) وزن، ادراكي است كه از احساس نظم حاصل مي4

  اس ماست.حو
 تر است؟ هجاي كشيده در كدام گزينه بيش -84

 يار من  يار نيستم چو غمش هست كار نيستم كه مرا عشق اوست كار / بي ) بي1

  ) شيخ با او گفت زاهد نيستم / من به زهد خويش عابد نيستم2
  ) عقل كجا پي برد شيوة سوداي عشق / باز نيابي به عقل سرّ معماي عشق3
  زنان فاخته، بر سر بيد و چنار ، كار چمن ساخته / نعره) سرو شد افراخته4

  …ي  گزينه جز بهاست؛  نادرستهاي زير  تمام عبارت -85

 گوي چون عنصري، فرخي و عطار آراسته بود. ) دربار سامانيان، به وجود شاعران بزرگ فارسي1

  اند. هزيست ترين مركز فرهنگي در قرن سوم است كه دانشمندان در آن مي ) بخارا عمده2
  بويه زبان رسمي بود و فرصت يافت تا در فضاي ادبي، سياسي و علمي رشد يابد. هاي صفاري، ساماني و آل ) زبان فارسي در دولت3
  ي آداب و رسوم ملي بود. دوران غلبه، رواج، حفظ و ارائه  ) قرن پنجم هجري،4

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1علوم و فنون ادبي ( هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟ گذاري هدف
براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

  سال اول كل نيم

  )1ادبي (علوم و فنون 
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 است؟ نادرستكدام گزينه از نظر تاريخ ادبيات  -86

  دستور منصور بن نوح ساماني، مأموريت يافت كه تاريخ الرّسل و الملوك را به زبان عربي بنويسد. ) ابوعلي بلعمي به1

  د.) اصل تفسير طبري را محمدبن جرير طبري، به زبان عربي نوشته است؛ اما جمعي از دانشمندان آن زمان، اين كتاب را به فارسي برگرداندن2

  اي دانشوران خراسان، نوشته شد. موضوع اين كتاب، تاريخ گذشتة ايران است. قمري، به دست عده 346) كتاب شاهنامة ابومنصوري حدود سال 3

  ر آن رايج نشده است.) در عهد ساماني، نثر هم مانند شعر پارسي، رواج يافت. نثر اين دوره ساده و روان است و هنوز آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال د4

 د مصوت و چند صامت دارد؟چن ترتيب بهمصراع زير  -87

  »چو خواهي كه گويي نفس بر نفس«

  ) يازده ـ سيزده2    ) دوازده ـ چهارده1

 ) يازده ـ چهارده4    ) ده ـ پانزده3

  وزن است؟ ها هم با كدام مصراع» رها كن كه نامم به ننگي برآيد«مصراع  -88

 الف) كه پيشاهنگ بيرون شد ز منزل

  نشناسدحاصل ترنج از دست  گوي بي ب) ملامت

  ج) چو در پاش گردد به معني زبانم

  د) سيه زلف آن سرو سيمين من

  جز بوي رنگي نبينم هـ) ز باغت به

 ) ب ـ هـ4  ) د ـ ج3  ) الف ـ د2  ) ج ـ هـ1

 تر است؟  ارزش موسيقايي سجع كدام گزينه بيش - 89

 ي و معلومي پيشش.سالي مپرس كه چوني الاّ به شرط آنكه مرهم ريشش بنه حال را در خشك ) درويش ضعيف1

  تر كه علم سلاح جنگ شيطان است.  تر است و از علما ناخوب ) معصيت از هر كه در وجود آيد ناپسنديده2

  ) جان در حمايت يك دم است و دنيا وجودي ميان دو عدم، دين به دنيا فروشان خرند. 3

  بر درويشان.) رحم آوردن بر بدان ستم است بر نيكان و عفو كردن از ظالمان جور است 4

 سان دارند؟ موارد كدام گزينه سجع يك -90

  الف) درويش را دست قدرت بسته است و توانگر را پاي ارادت شكسته.

  ب) قوت طاعت در لقمة لطيف است و صحت عبادت در كسوت نظيف.

  هاي گران بر خود بجنبيده باشد پدر من به بهشت رسيده باشد. پ) تا پدرت زير آن سنگ

  از تدارك آن قاصر است و راي در تلافي آن عاجز.ت) امروز تدبير 

  ) الف، ب4  ) پ، ت3  ) پ، الف2  ) ب، ت1
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 است؟ نادرستبا توجه به تحليل شعر، كدام گزينه در مورد شعر زير  -91

 كنون تا چه داري بيار از خرد / كه گوش نيوشنده زو بر خورد«

 خرد بهتر از هر چه ايزد بداد / ستايش خرد را به از راه داد

  گشاي / خرد دست گيرد به هر دو سراي خرد رهنماي و خرد دل

  ازو شادماني و زويت غمي است / و زويت فزوني و زويت كمي است

  كسي كاو خرد را ندارد ز پيش / دلش گردد از كردة خويش ريش

  »هشيوار ديوانه خواند ورا / همان خويش بيگانه داند ورا

  ) ستايش خرد در ابيات، مشهود است.1

  وجود واژگان كهن و كاربردهاي تاريخي )2

  كاربردن ضمير شخصي براي غير انسان ) روان بودن و سادگي زبان شعر و به3

  ) وجود آراية تضاد و نبودن آراية كنايه4

 پيام كلي كدام عبارت در مقابل آن كاملاً درست آمده است؟ -92

 است گفتا به صلاحش خجل كن. (نكوهش بدگويي)) پيش يكي از مشايخ گله كردم كه فلان به فساد من گواهي داده 1

كس كه چون ديگري در سخن باشد همچنـان ناتمـام گفتـه     گفت هرگز كسي به جهل خويش اقرار نكرده است مگر آن ) يكي را از حكما شنيدم كه مي2

  سخن آغاز كند. (توصيه به بيان سخنان نيك و مفيد)

  اجل در خشك نميرد. (سفارش به كسب روزي حلال) يروزي ماهي در دجله نگيرد و ماهي ب ) صياد بي3

  هاي بدخواهان) ) نصيحت از دشمن پذيرفتن خطاست وليكن شنيدن رواست تا به خلاف آن كار كني كه آن عين صواب است. (گمراه نشدن با گفته4

 مايه، در كدام بيت بيانگر شادي و نشاط شاعرانه است؟ حس و حال و هماهنگي وزن و درون -93

 يار زيرك و از بادة كهن دو مني / فراغتي و كتابي و گوشة چمني ) دو1

  ي چشمي به ما كنند ) آنان كه خاك را به نظر كيميا كنند / آيا بود كه گوشه2

  بينيم ياران را چه شد؟ / دوستي كي آخر آمد دوستداران را چه شد؟ كس نمي ) ياري اندر3

  رسد مژده دهيد باغ را بوي بهار ميرسد /  ) آب زنيد راه را هين كه نگار مي4

 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب به» آرايي، اغراق و استعاره آرايي، واژه واج«هاي  آرايه -94

 الف) يار شدم، يار شدم، با غم تو يار شدم / تا كه رسيدم برِ تو از همه بيزار شدم

 را نظر بر منظر اندازيم خوبان جناب انداز / بود كان شاه  ب) صبا خاك وجود ما، بدان عالي

  ج) از ننگ چه پرسي كه مرا نام ز ننگ است / وز نام چه پرسي كه مرا ننگ ز نام است

  د) ز گرز تو خورشيد گريان شود / ز تيغ تو بهرام بريان شود

  ) ج، ب، د، الف4  ) الف، ب، د، ج3  ) ج، الف، د، ب2  ) الف، ج، ب، د1

كه  …و  …هاي منثور جاي دارند. مانند آثاري چون  هستند و در ميان اندرزنامه …اندة اشعاربرخي از قطعات شعري اشعار پهلوي بازم -95

 هر دو اصلي پارتي دارند.

 ) اخلاقي ـ درخت آسوريك ـ يادگار زريران2  ) اخلاقي ـ كليله و دمنه ـ هزار و يك شب1

  زريران ) ديني ـ درخت آسوريك ـ يادگار4  ) ديني ـ كليله و دمنه ـ هزار و يك شب3
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 درست است.» زبان فارسي نو«دربارة  …گزينة  جز بهها  همة گزينه -96

 ) دري، زبان درباري سامانيان، زبان محاوره و مكاتبة مقامات دولتي بوده است. 1

  تدريج، غني گشت و زبان عمومي سراسر ايران شد. ) اين زبان موجوديت خود را به سرسختي حفظ كرده و به2

 صورت زبان ادبي فارسي نو در برابر نفوذ عناصر زبان عربي بود. ) زبان دري نخستين3

  ) زبان فارسي با كنار گذاشتن برخي صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت.4

 است؟ نادرستتعداد هجاي كشيدة كدام بيت  -97

  مورد) 4) گر من از دوست بنالم نفسم صادق نيست / خبر از دوست ندارد كه ز خود باخبر است (1

  مورد) 5) اول نظر ز دست برفتم عنان عقل / وان را كه عقل رفت چه داند صواب را (2

  مورد) 5) خنك آن درد كه يارم به عيادت به سر آيد / دردمندان به چنين درد نخواهند دوا را (3

  مورد) 4) خلق را بر نالة من رحمت آمد چند بار / خود نگويي چند نالد سعدي مسكين من (4

 . …گزينة  جز بههاي زير درست نيست،  يك از مصراع جايي هيچتقطيع ه -98

  ) سرمست كسي باشد كو خود خبرش نبود1

  سر / مس / ت / ك / سي / با / شد / كو / خو / د / خَ / ب / رش / نَ / بود

  ) باز اين دل ديوانه زنجير همي برَّد2

  ر / هـَ / مي / بـ / ردبا / ز / اينْ / د / لِ / دي / وا / نِ / زن / جيـ / 

  ها را زِ تجليّ همه چون طور كنيم ) كوه3

  كو ه / ها / را / زِ / تـَ / جل / لي / هـ / مِ / چن / طور / ك / نيم

  ) چون تير همي پرّد از قوس تنم جانم4

  چون / تير / هـ / مي / پر / رد / از / قو / سِ / ت / نَم / جا / نم

 است؟ متفاوتها زينه با ساير گزينهكدام گ» سجع«نوع  -99

 ) اين دلق موسي است مرقّع و آن ريش فرعون است مرصع.1

  جمعي پسران پاكيزه و دختران دوشيزه به دست جفاي او گرفتار، نه زهرة خنده و نه ياراي گفتار.) 2

  ناكرده در سر هم شكستندي.اغلب اوقات به بازيچه فراهم نشستندي و لوح درست) 3

  كه مرد و هشت. كه خورد و كشت و بدبخت آن بخت آنگفت: نيك) 4

 چه نوع سجعي وجود دارد؟ ترتيب بههاي زير  در هر يك از گزينه - 100

  الف) صحبت اشرار ماية شقاوت است و مخالطت اخيار كيمياي سعادت.

 تر. تر بود و احوال هر ساعت منتظم ب) به يمن وفاق عيش ايشان هر روز خرمّ

  تعذّر و در معاشرت بي تحرّز. بي پ) در ملاطفت

  ت) مرگ اگر چه خوابِ نامرغوب است و آسايش نامحبوب، هر آينه بخواهد بود.

  ) متوازي، مطرف، متوازي، متوازن2  ) متوازن، مطرف، متوازي، متوازي1

  ) متوازي، مطرف، متوازن، متوازي4  ) متوازن، متوازي، متوازن، مطرف3




